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11.04.2024 

Niederschrift 
Öffentlicher Teil 

Stadtrat der Welterbestadt Quedlinburg 

SI/StRQ/02/24 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 04.04.2024 17:02 bis 18:28 Uhr 
 Ort, Raum: Palais Salfeldt, Tagungssaal Röttger Salfeldt, Kornmarkt 

5/6 

Beginn des öffentlichen Teils:  17:02 Uhr  Ende des öffentlichen Teils:  18:16 Uhr 

Anwesend 
Vorsitzende des Stadtrates 
Frau Dr. Sylvia Marschner  
1. Stellvertreter der Stadtratsvorsitzenden 
Herr Lars Kollmann  
Oberbürgermeister 
Herr Frank Ruch  

CDU-Fraktion 
Herr Ulrich Thomas  
Herr Sebastian Petrusch  
Herr Hardy Seidel  
Frau Angelika Krause  
Herr Manfred Kaßebaum  
Herr Jörg Pfeifer  
Frau Darja Pfeifer  
Fraktion Bürgerforum/Grüne/QfW 
Frau Susan Sziborra-Seidlitz  
Herr Steffen Kecke  
Herr Christian Wendler  
Herr Andreas Damm  
Fraktion DIE LINKE 
Frau Helga Poost  
Herr Detlef Tichatschke  
Herr Stefan Helmholz  
Herr Detlef Massow  
Herr Lutz Kaufhold  

FDP-/Ortschaftsfraktion 
Herr Detlef Kunze  
Herr Hans-Joachim Wagner  
Herr Klaus Mansfeldt  
SPD-Fraktion 
Herr Dr. Christian Schickardt  
Frau Birgit Voigt  
Frau Ulrike Warnecke  
Herr Hans Joachim Rathmann  
AfD-Fraktion 
Herr Reinhard Fiedler  
Verwaltung 
Herr Henning Rode  
Frau Kerstin Frommert  
Herr Michael Busch  
Frau Marion Goldbeck  
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Frau Katrin Kluge  
Herr Roy Meirich  
Frau Sibylle Zander  
Herr Jörg Grundmann  
Schriftführer 
Frau Heike Hablitschek  

Abwesend 

2. Stellvertreterin der Stadtratsvorsitzenden 
Frau Bettina Ringel-Owczarzak entschuldigt 

CDU-Fraktion 
Herr Andreas Hennig entschuldigt 
Herr Karsten Dannenberg entschuldigt 
Fraktion Bürgerforum/Grüne/QfW 
Herr Torsten Höher entschuldigt 
Herr Peter Deutschbein entschuldigt 
Herr Christian Fischer entschuldigt 

FDP-/Ortschaftsfraktion 
Herr Tim Wiesenmüller Kune  

AfD-Fraktion 
Frau Andrea Schulz entschuldigt 
 

 

Tagesordnung - Öffentlicher Teil -  

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit 
sowie der Beschlussfähigkeit 

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tagesordnung 
TOP 3 Bestätigung Niederschrift vom 15.02.2024 

TOP 4 Berichte der Ortsbürgermeister 
TOP 5 Berichterstattungen aus den Ausschusssitzungen 

TOP 6 Bericht des Oberbürgermeisters 
TOP 6.1 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Eilentscheidungen sowie Eilbe-

schlüsse des Oberbürgermeisters gemäß KVG LSA 

TOP 6.2 Bericht zu aktuellen Fragen und wichtigen Angelegenheiten 
TOP 7 Vorlagen 

TOP 7.1 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan der Welterbestadt 
Quedlinburg für das Haushaltsjahr 2024 
Vorlage: BV-StRQ/012/24 

TOP 7.2 Gesellschafterbeschluss zur Änderung des Gesellschaftsvertrages der Bäder Quedlin-
burg GmbH 
Vorlage: BV-StRQ/004/24 

TOP 7.3 Kündigung der Geschäftsanteile der Welterbestadt Quedlinburg an der Arbeitsförde-
rungsgesellschaft Harz mbH (AFG) zum 31.12.2024 
Vorlage: BV-StRQ/007/24 

TOP 7.4 Kündigung der Mitgliedschaft in der Arbeitsgemeinschaft Deutscher Fachwerkstädte 
e.V. 
Vorlage: BV-StRQ/009/24 

TOP 7.5 Bildung einer Zweckgemeinschaft auf dem Aufgabengebiet des Personenstands-, 
Pass-, Ausweis- und Meldewesen der Welterbestadt Quedlinburg mit der Stadt Thale 
im Rahmen der interkommunalen Zusammenarbeit 
Vorlage: BV-StRQ/013/24 
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TOP  Einwohnerfragestunde 
TOP 7.6 Ernennung des Leiters der ehrenamtlichen Wasserwehr der Welterbestadt Quedlinburg 

und Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter 
Vorlage: BV-StRQ/010/24 

TOP 7.7 Ernennung des stellvertretenden Leiters der ehrenamtlichen Wasserwehr der Welter-
bestadt Quedlinburg und Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter 
Vorlage: BV-StRQ/011/24 

TOP 8 Anträge 

TOP 9 Anfragen 
TOP 10 Anregungen 

TOP 11 Schließen des öffentlichen Teils 
TOP 22 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit wesentli-

chem Inhalt 

TOP 23 Schließen der Sitzung 
 

 

Protokoll - Öffentlicher Teil - 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwe-
senheit sowie der Beschlussfähigkeit 

Die Vorsitzende des Stadtrates, Frau Dr. Marschner, begrüßt die Anwesenden und eröffnet um 
17.02 Uhr die Sitzung. Sie stellt mit Verweis auf den Versand der elektronischen Einladung am 
25.03.2024 und die öffentliche Bekanntmachung in der Mitteldeutschen Zeitung „Quedlinburger 
Harz-Bote“ vom 28.03.2024 die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des 
Stadtrates fest.  
 
Der Inhalt dieser Bekanntmachung wurde zusätzlich auf den Internetseiten der Welterbestadt 
Quedlinburg unter www.quedlinburg.de/de/sitzungskalender.html bekannt gegeben.  
 
Beschlussfähigkeit: 
 
Mitglieder des Stadtrates  
 

gesetzliches Soll tatsächliches 
Soll 

Ist-Stand es fehlen  

37 
 

35 27 8 

 
 

zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tages-
ordnung 

Es liegen keine Änderungsanträge vor.  
 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 26  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
 
  



Niedersch r i f t  ÖT  

SI/StRQ/02/24 Seite 4 von 10 

 

zu TOP 3 Bestätigung Niederschrift vom 15.02.2024 

Es gibt keine Einwendungen. 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 22  Nein 0  Enthaltung 5  Mitwirkungsverbot 0   
 

zu TOP 4 Berichte der Ortsbürgermeister 

Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Stadt Gernrode, Herr StR Kaßebaum, berichtet kurz über 
 

- das 1. Ostereierverstecken in Gernrode am letzten Wochenende am Osterteich – es war eine 
tolle Veranstaltung, Dank an den Geschäftsführer der Stadtwerke Quedlinburg für großzü-
gige Unterstützung, organisiert wurde die Veranstaltung vom Kulturverein  

- Einladung zum Maibaumstellen der Stadt Gernrode am 27.04.2024 um 11:00 Uhr im Jakobs-
garten, dazu kommt die feierliche Eröffnung des 2. Bauabschnittes Wohnprojekt Jacobsgar-
ten in der Neinstedter Stiftung im Jacobsgarten 

 
Der stellvertretende Ortsbürgermeister der Ortschaft Bad Suderode, Herr StR Wagner, berichtet im 
Auftrag vom Ortsbürgermeister über folgende Ereignisse bzw. Schwerpunkte 
 

- 30.03.2024 - traditionelles Osterfeuer am Sportplatz Felsenkeller unter Regie des Gewerbe-
vereins VGS mit Unterstützung sämtlicher Vereine mit hunderten Gästen und einem Höhen-
feuerwerk  

- Vorbereitung des 26. zentralen Naturschutztages des Harzklubs unter dem Motto „Jugend 
aktiv“, der am 08.06.2024 in der Zeit von 10:00 bis 18:00 Uhr vom Harzklubzweigverein im 
Kurpark ausgerichtet wird, zahlreiche Teilnehmer werden erwartet mit über 30 Ausstellungs-
ständen und einem großen Rahmenprogramm 

- Förderanträge sind für die Schrankenanlage im Kurpark zum Schutz der Heilquelle und des 
Amphibienrastplatzes sowie für die Sanierung des Fischteiches gestellt 

- Einbau einer Ersatzpumpe zur Versorgung des Brunnentempels mit dem Heilwasser - jetzt 
laufen die erforderlichen Desinfektionsmaßnahmen und hygienischen Überprüfungen  

- Bauhof hat mit Frühjahrspflege des Kurparks sehr gute Arbeit zur Saisonvorbereitung geleis-
tet 

- von der Ortschaft wurden für Stadtentwicklungsprogramm die intensive Nutzbarmachung 
und Vermarktung der Calciumsoleheilquelle als Alleinstellungsmerkmal eingebracht 

- ebenso wurde erneut auf die Notwendigkeit von Stadtbuslinien zur Verbesserung des ÖPNV 
in der Gesamtstadt hingewiesen 

- bedauerlicherweise löst sich der Verein Freundeskreis aus personellen Gründen auf, bis 
Ende August ist noch ein Veranstaltungs- und Ausstellungsprogramm gesichert, danach liegt 
die Nutzung in den Händen der Welterbestadt, denkbar ist beispielsweise eine Nutzungsver-
waltung gemeinsam mit Schulen, Jugendklub oder anderen Vereinen  

 

zu TOP 5 Berichterstattungen aus den Ausschusssitzungen 

Die Ausschussvorsitzenden berichten über den Inhalt der jeweiligen vorberatenen Sitzungen. 
 
Herr StR Thomas verweist in seinem Bericht auf 2 anstehende Termine: 
 

- am 22. April 2024 um 19:00 Uhr, Lindenstraße 2 in Neinstedt zum Thema Carcampus  
- am 04. Juni 2024 Wirtschaftsforum  
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zu TOP 6 Bericht des Oberbürgermeisters 

zu TOP 6.1 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Eilentscheidungen so-
wie Eilbeschlüsse des Oberbürgermeisters gemäß KVG LSA 

Der Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse wurde im Ratsinformationssystem einge-
stellt. 
 
Es wurden keine Eilentscheidungen oder Eilbeschlüsse gemäß KVG LSA durch den Oberbürger-
meister gefasst.  
 

zu TOP 6.2 Bericht zu aktuellen Fragen und wichtigen Angelegenheiten 

Der Bericht des Oberbürgermeisters ist der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
Herr Ruch unterbricht seinen Bericht und bittet Herrn Fliege um die Vorstellung der neuen Marken 
zum FSE. 
 
Frau Dr. Marschner beantragt das Rederecht entsprechend. Der Stadtrat stimmt zu und die Vor-
sitzende erteilt Herrn Fliege das Wort.  
 
Herr Fliege stellt anhand einer PowerPoint den Start von Quedlinburgs neuen Marken 
 

Klietz Sportpark  
LEHOF – Caravan § Camping  

 
vor, welche ebenfalls als Anlage zur Niederschrift eingestellt ist.  
 

zu TOP 7 Vorlagen 

zu TOP 7.1 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan der Welterbe-
stadt Quedlinburg für das Haushaltsjahr 2024 
Vorlage: BV-StRQ/012/24 

Herr Ruch verweist auf seinen Bericht aus den Ausschusssitzungen und auf die bereits erläuterte 
Notwendigkeit.  
 
Da es keine Nachfragen mehr gibt, bittet Frau Dr. Marschner um Abstimmung.  
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt die 1. Nachtragshaushaltssatzung und den 1. Nachtragshaushaltsplan für 
das Haushaltsjahr 2024. 
 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 26  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   
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zu TOP 7.2 Gesellschafterbeschluss zur Änderung des Gesellschaftsvertrages der Bäder 
Quedlinburg GmbH 
Vorlage: BV-StRQ/004/24 

Frau Dr. Marschner weist auf den Änderungsantrag aus dem Hauptausschuss hin. Die Anzahl der 
Mitglieder dieses Aufsichtsrates, ein weiteres Mitglied der Verwaltung sowie 5 Mitglieder des Stadt-
rates sollen diesem Gremium angehören. 
 
Herr StR Dr. Schickardt hätte gern eine Passage unter § 11 Abs. 6 deutlicher ausformuliert. Er 
stellt den Antrag, Satz 2 wie folgt zu ergänzen:   
 
„Ist dies nicht der Fall, ist unverzüglich eine Zweitversammlung unter Einhaltung der Ladungsfrist 
einzuberufen.  
 
Herr Ruch kann beiden Anträgen sehr gut folgen.  
 
Herr StR Seidel schlägt zwecks Vereinheitlichung bei allen Aufsichtsräten folgende Änderung vor: 
 
„Ist dies nicht der Fall, ist unverzüglich eine Zweitversammlung unter Einhaltung der verkürzten La-
dungsfrist einzuberufen.  
 
Frau Dr. Marschner lässt zu den Änderungsanträgen abstimmen.  
 
 Änderungsantrag aus dem Hauptausschuss 
 Abstimmung: 26 Ja/-1 Nein-Stimme 
 
 Antrag von Herrn Dr. Schickardt „Einhaltung der verkürzten Ladungsfrist“ 
 Abstimmung: 26 Ja/-1 Nein-Stimme 
 
Die Vorsitzende bittet um Abstimmung zur Gesamtvorlage mit den beiden Änderungen.  
 
Beschluss: 
 
Der Oberbürgermeister wird beauftragt und bevollmächtigt, in der Gesellschafterversammlung der 
Bäder Quedlinburg GmbH dem Gesellschaftsvertrag der Bäder Quedlinburg GmbH entsprechend 
Anlage 2 zuzustimmen. 
 
 
geändert beschlossen 
Ja 26  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   
 

zu TOP 7.3 Kündigung der Geschäftsanteile der Welterbestadt Quedlinburg an der Ar-
beitsförderungsgesellschaft Harz mbH ( AFG) zum 31.12.2024 
Vorlage: BV-StRQ/007/24 

Herr Ruch erläutert die Vorlage kurz.  
 
Herr StR Kollmann bittet zur nächsten StR -Sitzung um einen kurzen Überblick, welche Alternati-
ven künftig in Anspruch genommen werden können. Er legt dar, wie wichtig diese Maßnahmen für 
die Ortschaften waren, insbesondere für die Erhaltung der Wanderwege.  
 
Die Vorsitzende bittet um Abstimmung.  
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Beschluss: 
 
1.) Der Stadtrat der Welterbestadt Quedlinburg stimmt der Kündigung der Geschäftsanteile der 
Welterbestadt Quedlinburg in Höhe von 1.250,00 € (4,07%) an der Arbeitsförderungsgesellschaft 
Harz mbH (AFG) zum 31.12.2024 zu.  
 
2.) Der Oberbürgermeister wird beauftragt und ermächtigt, alle notwendigen rechtlichen Schritte 
einzuleiten und alle diesbezüglichen rechtsverbindlichen Erklärungen als Vertreter der Welterbe-
stadt Quedlinburg abzugeben. 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 27  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
 

zu TOP 7.4 Kündigung der Mitgliedschaft in der Arbeitsgemeinschaft Deutscher Fach-
werkstädte e.V. 
Vorlage: BV-StRQ/009/24 

Der Oberbürgermeister führt in die Vorlage ein. Frau Dr. Marschner bittet um Abstimmung.  
 
Beschluss: 
 
1.) Der Stadtrat der Welterbestadt Quedlinburg stimmt der Kündigung der Mitgliedschaft in der Ar-
beitsgemeinschaft Deutsche Fachwerkstädte e.V. zum 31.12.2025 zu. 
 
2.) Der Oberbürgermeister wird beauftragt und ermächtigt, alle notwendigen rechtlichen Schritte 
einzuleiten und alle diesbezüglichen rechtsverbindlichen Erklärungen als Vertreter der Welterbe-
stadt Quedlinburg abzugeben. 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 22  Nein 0  Enthaltung 5  Mitwirkungsverbot 0   
 

zu TOP 7.5 Bildung einer Zweckgemeinschaft auf dem Aufgabengebiet des Personen-
stands-, Pass-, Ausweis- und Meldewesen der Welterbestadt Quedlinburg mit 
der Stadt Thale im Rahmen der interkommunalen Zusammenarbeit 
Vorlage: BV-StRQ/013/24 

Herr Ruch führt in die Vorlage ein. 
 
Frau StR Sziborra-Seidlitz bezieht sich auf die Meldung zu einer Änderung der landesrechtlichen 
Sondergenehmigungen für Personen, die nicht über ursprünglich vorgesehene Qualifikationen in 
diesem Aufgabengebiet verfügen. Inwieweit berührt das diese Vereinbarung?  
 
Herr Ruch bittet Herrn Busch um Beantwortung der Anfrage.  
 
Herr Busch bestätigt, dass es natürlich auch auf die Welterbestadt Quedlinburg zutrifft. Es gibt für 
eine Mitarbeiterin eine Sondergenehmigung. Diese Sondergenehmigung bezieht sich auf die Quali-
fikation, aber auch auf die beamtenstaatsrechtlichen Bedingungen. Die Verwaltung macht hier aber 
keine Abstriche, es wird sich untereinander ausgetauscht. Die Leute, die momentan eingesetzt sind 
und diese zurzeit noch geltende Ausnahmegenehmigung haben, sind vollwertig einsetzbar und auch 
entsprechend qualifiziert und mitbetroffen, von dieser Zweckvereinbarung.  
 
Die Vorsitzende bittet um Abstimmung.  
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 Beschluss: 
 
Der Stadtrat der Welterbestadt Quedlinburg stimmt der Vereinbarung zur interkommunalen Zusam-
menarbeit im Rahmen einer Zweckgemeinschaft auf dem Gebiet des Personenstands-, Pass-, Aus-
weis und Meldewesen zwischen der Stadt Thale und der Welterbestadt Quedlinburg in beiliegender 
Fassung (Anlage 1) zu. 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 27  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
 

zu TOP  Einwohnerfragestunde 

Frau Dr. Marschner eröffnet um 18:00 Uhr die Einwohnerfragestunde.  
 
Herr Bengt Wurm möchte im Hinblick auf die Demonstrationsbewegung für Demokratie, die es hier 
ja auch schon gab, wissen, wie sich die Stadt dazu verhält bzw. welche Meinung sie dazu hat und 
wie sie unterstützt.  
 
Herr Ruch erklärt, dass die Stadt Quedlinburg traditionell alle demokratischen Formen der Mei-
nungsäußerung begrüßt. Dies ist auch eine Form, die von einem Aktionsbündnis getragen wird. Er 
hofft, dass das Aktionsbündnis auch die Breite des demokratischen Spektrums erreicht.  
 
Herr Wurm fragt nach, wie der Oberbürgermeister unterstützen möchte oder kann.  
 
Herr Ruch hat seine Kolleginnen und Kollegen, die für die Sondernutzung bzw. das Demonstrati-
onsrecht zuständig sind, dafür natürlich sensibilisiert, dass sie hier unterstützen. Er selber sollte sich 
lieber als Oberbürgermeister politisch neutral verhalten. Deshalb hält er das Forum nicht für seinen 
Auftritt geeignet. Er wird aber auf jeden Fall den Termin der Demokratiekonferenz im salfeldtischen 
Palais nutzen, um dort Stellung zu beziehen. 
 
Die Vorsitzende schließt um 18:04 Uhr die Einwohnerfragestunde 
 

zu TOP 7.6 Ernennung des Leiters der ehrenamtlichen Wasserwehr der Welterbestadt 
Quedlinburg und Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter 
Vorlage: BV-StRQ/010/24 

Die Vorsitzende schlägt vor, über die beiden Vorlagen abzustimmen, so dass der Oberbürger-
meister anschließend die Vereidigung durchführen kann.  
 
Herr Ruch führt zunächst in die Vorlage ein.  
 
Frau Dr. Marschner bittet um Abstimmung. 
 
Beschluss: 
 

Der Stadtrat der Welterbestadt Quedlinburg beschließt auf der Grundlage § 10 i. v. m. § 30 Kommu-
nalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt die Ernennung von Herrn Sebastian Wallborn 
zum Leiter der Wasserwehr der Welterbestadt Quedlinburg und die Berufung in das Beamtenver-
hältnis als Ehrenbeamter mit Wirkung vom 01.05.2024 für die Dauer von 6 Jahren. 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 27  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
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zu TOP 7.7 Ernennung des stellvertretenden Leiters der ehrenamtlichen Wasserwehr der 
Welterbestadt Quedlinburg und Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehren-
beamter 
Vorlage: BV-StRQ/011/24 

Der Oberbürgermeister erläutert die Vorlage.  
 
Frau Dr. Marschner bittet um Abstimmung.  
 
Beschluss: 
 

Der Stadtrat der Welterbestadt Quedlinburg beschließt auf der Grundlage § 10 i. v. m. § 30 Kommu-
nalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt die Ernennung von Herrn Jonas Rieche zum 
stellvertretenden Leiter der Wasserwehr der Welterbestadt Quedlinburg und die Berufung in das 
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter mit Wirkung vom 01.05.2024 für die Dauer von 6 Jahren. 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 27  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
 
Herr Ruch bittet anschließend beide Helfer nach vorn und nimmt nacheinander die Vereidigung 
vor. 
 

„Ich schwöre, meine Kraft dem Volk und dem Land Sachsen-Anhalt zu widmen, das Grundgesetz 
für die Bunderepublik Deutschland und die Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt zu wahren 
und zu verteidigen, Gerechtigkeit gegenüber jedermann zu üben und meine Amtspflichten gewis-
senhaft zu erfüllen.“ 

 
Herr Wallborn und Herr Rieche wiederholen jeweils die Eidesformel.  
 

zu TOP 8 Anträge 

Es liegen keine Anträge vor. 
 

zu TOP 9 Anfragen 

Es liegen keine Anfragen vor.  
 

zu TOP 10 Anregungen 

Herr StR Petrusch informiert über eine Anregung der Anwohner der Langenbergstraße, wieder 
einen Verkehrsspiegel an der Kreuzung Langenbergstraße Einmündung Wipertistraße aufzustel-
len.  
 
Herr StR Thomas regt im Zusammenhang mit der Sanierung der Bosseschule an, als Schutzmaß-
nahme ein Gitter an den Fenstern der Franziskanerkapelle anzubringen.  
 

zu TOP 11 Schließen des öffentlichen Teils 

Die Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:16 Uhr.  
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zu TOP 22 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit 
wesentlichem Inhalt 

Es wurden keine nicht öffentlichen Beschlüsse gefasst.  
 

zu TOP 23 Schließen der Sitzung 

Frau Dr. Marschner beendet die Sitzung um 18:28 Uhr.  
 
 
 
 
 gez. Sylvia Marschner             gez. F. Ruch  
Dr. Sylvia Marschner 
Vorsitzende 
Stadtrat der Welterbestadt Quedlinburg  

Frank Ruch 
Oberbürgermeister 
Welterbestadt Quedlinburg 

 
 
gez. Hablitschek  
Hablitschek 
Protokollantin 
 


